



彰显黄河气派 展现“北起”气势

济阳：加快建设“产强 城优 人和 景美”的高质量北部中心城区

通讯员 门波 周志昊

产强 龙头企业高速成长 带动产业充分发展

建设高质量北部中心城区，首先要有高质量的产业基础。

“把工地当阵地，把现场当战场。”今年伊始，济阳落实全市“项目深化年”要求，将项目建设作为今年的“十大攻坚行动”之首。半年来，济阳聚焦全区五大重点工作、四大主导产业，深入落实“5444”项目谋划法，干部在一线奋斗，组织在现场考察，推动优质项目持续扩容，聚力打造高端产业集聚区。

截至6月底，旺旺食品完成产值14.9亿元，同比增长10%；大自然完成产值13.7亿元，同比增长79.21%；矗峰重工完成产值4.5亿元，同比增长127.76%，众多骨干企业都呈现出欣欣向荣之势。全区144个重点项目开工106个，其中省级重点项目全部开工；储备项目176个，计划总投资353亿元；新签约凯华模具、六福高中等项目40个，总投资152.17亿元，其中过10亿元项目3个、过亿元项目32个。

吊车林立，车辆如梭，机器轰鸣，焊花四溅——在各大重点项目如火如荼建设的背景乐中，济阳奏响了产业体系、产业规模、产业层次共鸣的交响曲。

城优 启动4个城中村改造项目 10项市民素质提升行动

近年来，“黄河北”成为省市深化落实黄河重大国家战略、大力实施强省会战略的切入点和突破口。济阳东靠机场，南接起步区，具备发展现代服务业的天然区位优势。打造区域性消费中心，自然成为高质量北部中心城区的应有之义。

以这一定位为目标，今年以来，济阳认真践行人民城市理念，持续推动四大功能片区开发、老旧小区改造、城市管理、党建引领基层治理、文明创建、畅通路网、城乡融合等重点工作，提升城市建管水平与市民文明素质，打造多元消费场景。

上半年，济阳启动了4个城中村改造项目，16项城市精细化管理提升专项行动，10项市民文明素质提升行动，18个小区雨污

坚定必胜之志，扬起奋斗之姿，骄阳似火的盛夏时节，济阳大地上亦是一片火热场景：企业生产热火朝天，项目建设加快推进，处处可见奋斗的身影，时时可感实干的热潮。

上半年，济阳地区生产总值增长6.5%，位居全市第五；一般公共预算收入增速17.4%，位居全市第三；规上工业增加值增速6.9%，位居全市第六；社会消费品零售额增速13.9%，位居全市第一；实际使用外资到位率56.6%，位居全市第二。1-5月，规上服务业营业收入增速7.8%，位居全市第四，经济运行持续向好。

近日，济阳提出持续深化“12345”发展思路，加快建设“产强 城优 人和 景美”的高质量北部中心城区，为建设“强新优富美高”新时代社会主义现代化强省会、奋力谱写中国式现代化山东篇章作出济阳贡献。彰显黄河气派、展现“北起”气势的高质量北部中心城区，正在加速崛起。



黄河健身公园



山东矗峰重工机械有限公司



济阳区文化艺术中心

分流及供水管网改造工程，引入品牌首店、旗舰店3家，运营商业街1条，举办济阳区首届半程马拉松、啤酒音乐嘉年华，开展第一期“济阳好人”发布活动、圆梦微心愿文明实践活动，推动“九曲黄河万里情”、闻韶台复建项目……实现规上服务业营业收入22亿元，同比增长7.8%。

目标同向，措施一体，联手共创，并肩齐进——在城市建设、文明创建、文化“两创”等多个领域共同施力下，城市软实力、

综合承载力、外在影响力“三力齐升”的新格局逐渐铺陈。

人和 民生支出半年19亿元 10项民生实事有序推进

发展为了人民。建设高质量北部中心城区，必须聚力民生福祉，打造共建共享和谐家园。为了完善社会保障体系，大力发

民生事业，全面提升治理效能，济阳在短短半年时间内，民生支出19.36亿元，占一般公共预算支出的85.65%，10项民生实事有序推进。

“春风行动”“才聚济阳”“人才夜市”，线上线下招聘会20余场次，发放创业贷款2.6亿元；建成农村幸福院助餐试点10处，筹集保障性租赁住房1057套，城乡低保、特困等九类救助保障标准提高5%；启动南湖实验小学扩建项目，推动济北社区卫生服务中心扩容项目；常态化开展风险隐患排查整治，投用6000余平方米的应急物资储备库，破案率全市第一……

发展与稳定并行、致富与治安并举、经济与社会并进——济阳在基层治理细微处下功夫，描绘了一幅民生持续改善、治理持续深化的和谐新图景。

景美

擦亮水韵济阳名片 城乡面貌持续改善

济阳因济水而名、伴黄河而兴。在黄河重大国家战略加速推进、省会携河发展破题起势的今天，高质量北部中心城区的建设，自然少不了对“高颜值”的追求。

今年以来，济阳以“黄河岸边水生态城市”为目标，深入打好“蓝天、碧水、净土”保卫战，协同推进降碳、减损、扩绿，增长各项工作，不断擦亮水韵济阳名片，城乡面貌持续改善。

成功策划包装全市第一个入国家库的EOD项目，并推送到国库相关金融机构；实现城区黑臭水体动态清零，处理巡河事件108个；新建公园游园3处、绿道6公里；完成第一污水处理厂升级改造扩容二期项目95%进度，黄河战略精致城市生态基础设施建设PPP项目全年任务85%进度；农村供水、生活污水、四好农村路等基础设施持续向各村居延伸覆盖……

枕河而居、依水入梦——济阳以水为根塑造城市、滋养城市，绘就人、城、水相依相伴的生态新画卷。

当前，全国上下全面掀起学习贯彻党的二十届三中全会精神热潮，济阳将深刻学习领会贯彻落实全会精神，紧扣推进中国式现代化主题，以钉钉子精神抓好改革落实，把握项目建设这一“总牵引”，干出济阳加速度、干出济阳精气神、干出济阳新风采，奋力谱写高质量北部中心城区建设新篇章。

